1+-96-500T do przewozu najwiekszych tadunkow
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PAO lf (czes¢ OAK) zaprezentowato projekt samolotu #-96-500T do przewozu
tadunkow wielkogabarytowych. Szerokosc¢ i wysokos¢ jego przedziatu
tadunkowego zapewnia mozliwos¢ przewozenia najwiekszych niedzielonych
produktow przeznaczonych do transportu. Moga nimi by¢ elementy rakiet
nosnych rodziny Angara, ktdére juz niedtugo trzeba bedzie dostarczac na
nowy rosyjski kosmodrom Wostocznyij.

Projekt wstepny samolotu 1+-96-500T
do przewozu tadunkdw
wielkogabarytowych / Rysunek: PAO It
- OAK
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Projekt wstepny zostat ukonczony pod koniec 2018, gdy na czele PAO It stat jeszcze
Aleksiej Rogozin. Projekt powstat na bazie samolotu t-96-400. Strukturalnie projekt
rézni sie od innych wersji t-96 powiekszong gérng czescig kadtuba, sktadang czescia
nosowg (podobng do An-124), dodatkowymi podporami z przodu samolotu i chowanym
trapem tadunkowym. Rosyjscy konstruktorzy wzorowali sie na europejskim Airbus
Beluga i amerykanskim Boeing 747-400LCF.

PAO It planuje wyprodukowanie 16 samolotéw 1#-96-500T w ciggu 9 lat - od 2026 do
2034. 6 z nich ma zostac przekazanych MO FR, 6 klientom komercyjnym (za
posrednictwem kompanii leasingowej llyushin Finance Co.), a 4 kolejne maja trafi¢ do
Roskosmosu lub zostac¢ wykorzystane na rzecz rosyjsko-chinskiej wspotpracy przy
budowie samolotéw szerokokadtubowych CR929. Koszt prototypowego samolotu, w
tym badan i rozwoju, przygotowania do produkcji, testowania i certyfikacji, szacuje sie
na 30,2 mld rubli. Koszt jednostkowy seryjnego samolotu (przy serii co najmniej 5
egzemplarzy) ma wynosi¢ 12 mld rubli. Okres zwrotu naktadéw z dziatalnosci
komercyjnej oszacowano na 10-12 lat.
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Mozliwosci zatadunku samolotu It-96-
500T - przy pomocy urzadzen
lotniskowych lub z wykorzystaniem
napedu wtasnego / Rysunek: PAO It -
OAK

I Jarpoawa wovsecnodl TCUHIKN CROIs S0

Uzycie -96-500T ma by¢ bardziej optymalne niz wykorzystanie ciezkich samolotéw
transportowych w rodzaju An-124. Te drugie dobrze nadajg sie do przewozu ciezkich
pojazddéw (czotgdw, transporteréw opancerzonych) lub urzadzeh przemystowych. Nie
ma jednak sensu transportowanie nimi tadunkéw duzych, ale relatywnie lekkich, takich
jak komponenty rakiet nosnych i samolotow.
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